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Na odpadové hospodářství ročně město Jičín vynaloží přibližně 26 milionů korun. Díky
systému, který město provozuje, se z poplatků občanů a dalších příjmů kryje část nákladů,
zbytek musí doplatit městský rozpočet. Z poplatků, jež hradí jičínští občané, se získá 7
milionů a z dalších příjmů odpadového hospodářství (např. prodej materiálu) rovněž 7
milionů. Systém je tedy při současném nastavení nesoběstačný, protože 12 milionů musí
doplácet z provozního rozpočtu města.

„Věřím, že nové webové stránky usnadní našim spoluobčanům orientaci v odpadovém hospodářství,
budou dobrým pomocníkem, jak správně separovat odpad a kam s ním. A rovněž odpoví na otázky,
proč je důležité správné třídění a snižování množství zbytkového odpadu. Málokdo si uvědomuje, jak
složitý a finančně náročný systém odpadového hospodářství je a kolik město při současném poplatku
612 Kč ročně na občana staršího 18 let musí doplácet ze svého rozpočtu,“ popisuje místostarosta
Mgr. Alena Stillerová.

Na webu odpady.jicin.cz návštěvníky přivítá tříminutové video, ve kterém vévoda Valdštejn, v podání
pana Miroslava Kněborta, zjistí, že odpadky se nemohou povalovat po ulicích. Následně se děj věnuje
již současnosti, kdy Valdštejn, jehož duch je v Jičíně živý dodnes, představuje městský sběrný dvůr,
třídírnu odpadů, komunitní kompostárnu a skládku Popovice – Libec, barevné a podzemní kontejnery
na tříděný odpad. Vévoda rovněž vypočítává, kolik odpadové hospodářství v Jičíně stojí. Video
vyrobilo studio Story Mages s.r.o.

Webové stránky odpady.jicin.cz se také věnují rozborům odpadu z černých kontejnerů. Více než
polovina odpadu, který v nich končí, by přitom mohla být recyklována. V Jičíně se nyní separuje papír
a lepenka, plasty, nápojové karty, kovové obaly, sklo, bioodpad, textil, jedlé oleje a tuky,
elektroodpad, kovy a mnoho dalších. V ulicích jsou rozmístěny barevné kontejnery a technické služby
provozují v Konecchlumského ulici sběrný dvůr a třídírnu odpadů, které přijímají různé druhy
odpadu.

Pokud chcete vědět, jak správně třídit, nebo se zajímat o novinky v oblasti odpadového hospodářství,
pravidelně se na odpady.jicin.cz vyplatí vracet.

Co však dává těmto stránkám skutečný šmrnc, je symbol, který si zvolily – vévodu Albrechta z
Valdštejna. Možná to může být překvapivé, neboť nejvýznamnější jičínský mecenáš žil v 17. století,
tudíž se zdánlivě nemusel zabývat otázkami aktuálními pro dnešní svět. Opak je však pravdou, neboť
vévoda Valdštejn coby významný vladař nepochybně musel řešit nakládání s odpadem ve svých
panstvích, jen se o tom tehdy nepsalo.

„Jsem moc ráda, že tento odpadový web mohl vzniknout. Díky němu mají občané snadný přístup k
aktuálním informacím o odpadovém hospodářství, dozvídají se, jak správně třídit odpad, a mohou
zjistit, kolik celý tento proces vlastně stojí. Interaktivní forma webu je skvělým nástrojem, jak
zjednodušit porozumění těmto tématům a motivovat lidi k zodpovědnému přístupu k odpadům,“
hodnotí Ing. Eliška Soldátová, referentka odpadového hospodářství MěÚ Jičín.

Investice do odpadového hospodářství



Pro město Jičín je rozvoj odpadového hospodářství klíčovou oblastí investic. Stát legislativně omezuje
skládkování směsného odpadu a vyvíjí tlak na místní samosprávy, aby podporovala třídění. Město
Jičín totiž zavedlo řadu inovativních opatření, která mají za cíl snížit množství odpadu, který končí na
skládce.

Jedním z těchto kroků je systém svozu tříděného odpadu přímo z domovních dveří (tzv. door to door).
V centru Jičína byly instalovány moderní podzemní a polopodzemní kontejnery, které šetří místo a
zároveň vypadají elegantně, dále se výrazně rozšířila separace „zeleného“, tj. biologicky
rozložitelného odpadu, probíhá osvěta mezi nejmladší generací a celkově město Jičín provádí menší
či větší kroky pro zlepšení třídění. Vše o nich se lze dozvědět právě na nových stránkách.

V roce 2025 Jičín plánuje provést dvě rozsáhlé investice do areálu skládky Popovice – Libec. První z
nich je rekultivace skládky a tím i navýšení nivelity skládky a výstavba přístupové silnice. Toto
navýšení skládky nejen prodlouží životnost skládky, ale také zajistí, že město Jičín nebude muset
hledat alternativní řešení pro ukládání směsného odpadu v nejbližších letech. Druhou z nich je
rozšíření komunitní kompostárny což umožní Technickým službám města Jičína nejen využívat
vlastní kompost, ale také jej nabídnout k prodeji.

Všechny výše popsané kroky ukazují, že Jičín přistupuje k odpadovému hospodářství nejen
zodpovědně, ale i s rozvahou, protože ví, že tohle téma bude v budoucnu stále důležitější. Pokud
chcete vědět víc o tom, jak město plánuje dál zlepšovat odpadové hospodářství města a jaké novinky
přináší, nahlédněte na nové stránky odpady.jicin.cz.
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